	105
	Trpaslík Rolf byl starý chamtivec, který vlastnil zlatý důl. Zaměstnával tucet (12) trpaslíků, a každý z nich mu každý den vykopal valoun zlata velký jako pěst. Na konci týdne každému z nich, za tu těžkou práci, jeden valoun zlata dal. 

Rolf měl ještě manželku, která ráda utrácela, a polovinu všeho, co Rolf našetřil, utratila. 

Kolik  valounů zlata Rolf nashromáždil za rok (52 týdnů)?
	7
	

	106
	Tři obří bratři se dohadovali, kdo z nich je silnější. První tvrdil, že uzvedne dvakrát víc než druhý, druhý zas, že uzvedne dvakrát víc než třetí. Třetí věděl, že dohromady dokážou najednou za jeden večer přinést domů 14 volů. Kolik by jich dokázal přinést sám nejsilnější obr? 
	7
	

	107
	Princ Alan měl skvělého koně. Říká se, že nejrychlejšího v celém království. 

Dokázal objet celou hranici svého panství tak, že ráno v 8 hodin vyrazil a ještě se stihl vrátit do zámku v 6 hodin na večeři. Panství mělo přesně čtvercový tvar, zámek stál přesně uprostřed. Spočítejte, kolik hodin mu zabralo samotné objetí hranic, pokud od zámku na hranice jel vždy nejkratší možnou cestou.
	7
	Klokan 2007

	108
	Čarodějnice měla 3 přerostlé králíky: černého a bílého a hnědého králíka. Černý vážil 66 kg, 

bílý byl o 6 kg těžší než hnědý a všichni tři dohromady vážili 194kg. Kolik vážil nejlehčí králík a který to byl?
	7
	

	109
	Královský šašek Žolík byl mistr v žonglování. Dokázal žonglovat dokonce tak rychle, že nikdo nevěděl, s kolika míčky žongluje. Jednou se mu pod nohy připletl druhý králův šašek Nešika. Žolík zakopl a ze všech míčků, se kterými žongloval, chytil pouze 4, ostatní spadly na zem Princezna ale věděla, že Žolík nikdy nežongluje se sudým počtem míčků a zároveň věděla, že jich měl víc než 5.

Král zase věděl, že Žolík neumí žonglovat s více jak 13ti míčky. Sám Nešika znal některé Žolíkovi triky a věděl, že Žolík musí žonglovat s takovým počtem míčků, který lze rozdělit na stejně početné trojice. S kolika míčky Žolík žongloval?
	7
	

	110
	Tři osmdesátiletí druidi uvažovali, jak starý je posvátný dub se zlatými listy. Nakonec se shodli na následujícím: Dub oslavil jedno ze svých stoletých výročí, když jim bylo 44 let. Je starší než oni všichni dohromady.  A byl zasazen jejich pradědem, který zemřel v den kdy se všichni tři narodili, v úctyhodném věku 278 let.
	7
	


	Číslo
	Zadání
	Body
	Zdroj

	48
	Čarodějka Alice Kostivalová z Hor zeleného svítání vypěstovala loni 3kg kořenů mandragory na svém obdélníkovém záhonku o stranách 3 a 5 metrů. Letos záhonek zvětšila na obdélník o stranách 6 a 10 metrů. Kolik sklidí kg kořenů, jestliže se jí bude dařit jako loni?
	5
	 autorská úloha

	86
	Tři čarodějky Agáta, Špagáta a Tragáta mají každá jinou oblíbenou kouzelnickou pomůcku (křišťálovou kouli, hůlku, nebo kotlík) a každá jiný dopravní prostředek (drak, koště, létající koberec). Tragáta nejraději vaří lektvary ve svém kotlíku, Agáta nelétá na koštěti. Čarodějka, která létá na koštěti, ráda věští z křišťálové koule. Čarodějka s hůlkou létá na koberci. Která z čarodějek létá na drakovi?  
	7
	autorská úloha

	9
	
[image: image1.png]



	3
	autorská úloha

	10
	Elf se vydal na cestu bažinou. Zatím ušel 4 kilometry, což mu trvalo hodinu. Jak dlouho mu bude trvat celá cesta, jestliže mu zbývá 12 kilometrů?
	3
	autorská úloha

	87
	Lichvář položil na stůl dvanáct mincí tak, aby ležely na třech přímkách po pěti mincích. Zakresli, jak je položil. 
	7
	autorská úloha

	49
	Lesnímu trollovi bude za 100 let třikrát tolik, než je mu dnes. Kolik mu je?
	5
	autorská úloha

	50
	Ve vísce Hrubé předloktí se platí zlaťáky a tolary. 1 zlaťák jsou 3 tolary. Kolika způsoby můžu zaplatit ševci za boty z dračí kůže, které stojí 13 tolarů?  
	5
	autorská úloha

	11
	
[image: image2.png]i e




	3
	autorská úloha

	12
	Co patří místo hvězdičky? Hvězdička zastupuje pouze jeden výraz pro oba hady! 

[image: image3.png]




	3
	autorská úloha

	51
	Při cestě do Údolí uštknutých mágů se učeň vydal hnědou cestou a mág zelenou. Který z nich měl cestu kratší?
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	5
	autorská úloha


	44
	Za rozbřesku upír nestačil dokončit násobení. Doplň čísla a v jednom případě číslici do podbarvených polí.
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	 „autorská úloha“

	85
	Vlkodlak se snažil násobit, minotauři slina však některá čísla z výpočtu rozmazala. Doplň výpočet a zapiš výsledek.

  
5
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	7
	„autorská úloha“

	4
	Vlkodlak si půjčil od minotaura 18 krát 36 zlaťáků. Když minotaurovi došla trpělivost a začal vlkodlaka uhánět ohledně vrácení půjčeného obnosu, začal na vlkodlakovi požadovat množství zlaťáků odpovídající součinu 37 krát 19. O kolik zlaťáků více minotaur žádá od vlka nazpátek?
	3
	„autorská úloha“

	5
	Mořské panny prodaly perlu v hodnotě 67 zlaťáků. Jaký nejmenší počet mincí mohly obdržet, jestliže existují mince pouze v hodnotě 3 a 1 zlaťák.
	3
	„autorská úloha“

	45
	Létající koberec má kapacitu 40 veverek. Graf vyjadřuje počet veverek čekajících na jednotlivých zastávkách. Kolik stepujících veverek na 5. zastávce bude mít příležitost poštípat krvelačný komár po odletu létajícího koberce za předpokladu, že na žádné zastávce žádná veverka nevystoupila, a že všechny veverky se snaží nastoupit na létající koberec, ale koberec musí dodržet svoji přepravní kapacitu.
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	5
	„autorská úloha“

	6
	Hrabě Drákula se rozhodl z důvodu uvítání nepřátel umístit na rozcestí a dále pak podél cesty ke svému hradu každých 50 metrů jeden kůl. Kolik kůlů bude potřebovat, jestliže cesta je dlouhá 3000 metrů.
	3
	„autorská úloha“

	46
	Slimák a šnek absolvují závod v lezu 24 hodin Tour de sliz. Za dobu, kterou slimák potřebuje k překonání 3 metrů, šnek uleze celé 4 metry. Po 24 hodinách závodu ulezl šnek 12 metrů. Jakou vzdálenost v metrech překonal za tuto dobu slimák?
	5
	„autorská úloha“

	7
	Zahradník se rozhodl osázet záhon ve tvaru rovnostranného trojúhelníka. Trojúhelník si rozdělil tak, že středy jednotlivých stran trojúhelníku spojil úsečkami. Do každého vzniklého trojúhelníka se rozhodl nasázet květiny vždy pouze jedné barvy. Kolik barev musel použít, aby se v žádném trojúhelníku barva neopakovala. 
	3
	„autorská úloha“

	47
	Zahradník se rozhodl osázet záhon ve tvaru rovnostranného trojúhelníka. Trojúhelník si rozdělil tak, že středy jednotlivých stran trojúhelníku spojil úsečkami. Do každého vzniklého trojúhelníku se rozhodl nasázet květiny vždy pouze jedné barvy. Kolik barev minimálně musel použít, aby se v žádném sousedním trojúhelníku se společnou stranou barva neopakovala.
	5
	„autorská úloha“

	8
	Násobíš dvojciferné číslo jednociferným, máš k dispozici čísla 1, 4, 5 a každé může být použito pouze jednou. Doplň podbarvené pole tak, aby výsledek součinu čísel byl co největší.
 

 *

 

 

 
Odečítáš jednociferné číslo od dvojciferného čísla, máš k dispozici číslo 2, 3, 7 a každé může být použito pouze jednou. Doplň podbarvené pole tak, aby výsledek odčítání čísel byl co největší.
 

 -

 

 

 

	3
	Timss 2003 (M031345B,  M031345C)


	Číslo
	Zadání
	Body
	Zdroj

	1
	Trpaslíci v podzemních uličkách našli 20 drahokamů, čímž splnili jednu třetinu svého denního plánu. Kolik drahokamů musí ještě najít, aby svůj denní plán překonali o 5 drahokamů? 

	3
	http://zpravy.idnes.cz/Soutez_test.aspx?id=110

	2
	Dvě lesní víly mají dohromady 100 gramů zázračného prachu. První z nich má o 20 gramů více než ta druhá. Kolik gramů zázračného prachu má druhá víla? 

	3
	http://zpravy.idnes.cz/Soutez_test.aspx?id=110

	81
	Malí trolové si doma hrají s 27 krychličkami. Každá z nich má hranu o délce 4 cm. Během dne postavili jednu velkou krychli, na kterou použili všechny své krychličky. Jakou výslednou délku měla hrana nově postavené krychle?

	7
	http://zpravy.idnes.cz/Soutez_test.aspx?id=110

	82
	Rytíř si nechává za ochranu zlé královny vyplácet každý den zlaťáky. První den mu královna vyplatila 2 zlaťáky a každý další den dostal o pět zlaťáků víc než den předtím. Kolik zlaťáků si rytíř vydělal během prvního týdne ve službách zlé královny? 

	7
	http://zpravy.idnes.cz/Soutez_test.aspx?id=110

	3
	Lichvář při obchodování zaokrouhluje každou položku prodeje na desítky. Kolik zaplatí starý moudrý kouzelník za tento nákup u lichváře? 

Kouzelníkův nákup: 

Bylinný sirup - 34 zlatých

Sušený heřmánek - 41 zlatých

Vlkodlačí chlup - 25 zlatých

Kapka krve upíra - 98 zlatých
	3
	Autorská úloha

	41
	Starý pirát vlastnil 3 pirátské lodě, 48 sudů kvalitního vína, 126 sluhů, 444 drahokamů a 1728 zlatých mincí. Svůj majetek spravedlivě rozdělil mezi své tři děti.  Kolik lodí, vína, sluhů drahokamů a mincí každý z nich dostal? 
	5
	Autorská úloha

	83
	Bohatý skřet vlastní dvě velké louky. Obě mají tvar obdélníku. První má rozměry 420 dm a 480 dm. Druhá má rozměry 2600 cm a 2400 cm. Tyto pozemky si chce oplotit kouzelným plotem, aby mu zde mohli volně pobíhat jednorožci. Kolik metrů kouzelného plotu bude potřebovat na oplocení obou luk? 
	7
	Autorská úloha

	42
	Mořská panna měla seřadit truhlice podle počtu perel v nich od nejmenšího po největší. Počet perel byl napsán na truhlicích římskými čísly. 

Truhlice A: DCLXVI

Truhlice B: MCMXLV

Truhlice C: XCV

Truhlice D: VIII

Jak mořská panna seřadila truhlice? 
	5
	Autorská úloha

	84
	Počet šípů bojechtivých elfů dostaneme vytvořením nejmenšího šesticiferného čísla z číslic:
 6; 4; 0; 2; 1; 8, 

když žádná číslice se neopakuje. Kolik šípů zbude, když si tyto šípy rozebere 8 elfů tak, že každý má stejný počet šípů? 
	7
	Autorská úloha

	43
	Draci stojící na louce vytvářejí dva čtverce. První čtverec má obsah 16 m2 a druhý má dvakrát větší stranu než první. Jaký je obvod druhého čtverce? 
	5
	Autorská úloha


	18
	Abys nemusel/a projít lesem oblud a nestvůr, můžeš si zaplatit Ptáka Reffiho, který tě přes les přepraví. Musíš mu ale dát určitý počet žab, kterými si let zaplatíš. Pokud mu dáš špatný počet žab, ukousne ti ruku. Počet žab, které musíš Reffimu dát, je číslo, které se skrývá pod otazníkem a splňuje podmínky šipek.
[image: image24.png]




	3
	Autorská úloha

	54
	V jedné ulici bydlí: upír, zombie, vlkodlak, jednorožec a moudrá sova. Každý má svůj dům, který je očíslován od 1 do 5. Víme, že:


1. Domy upíra a vlkodlaka jsou označeny sudými čísly,

2. Zombie sousedí pouze s upírem,

3. Dům upíra stojí mezi domem moudré sovy a domem zombie.

Kdo bydlí v domě č. 3? 
	5
	Klokánek 2004, http://www.glouny.cz/klokan/klokanek_04_t.html úloha 18

	19
	Mořská panna, žralok a delfín za den dohromady plavali 4 hodiny a 32 minut. Mořská panna plavala hodinu a půl a žralok o třičtvrtě hodiny více. Kolik minut plaval delfín?


	3
	Autorská úloha

	55
	Mořské panně LunsI je 51 let. Kolik let je ostatním mořským pannám, když se jmenují:

XenIe, CaXeL, LeeXI, LunsI a zuuXXenI?
	5
	Autorská úloha

	20
	Doplň logicky dle prvních čtyř čísel sedmimístný kód, aby ses dostal z ulity přerostlého hlemýždě.

 1 3 4 7 _ _ _ 

	3
	Autorská úloha

	21
	Aby ses dostal/a ze spárů upíra, tak musíš mít všechny tři váhy v rovnováze. Kolik srdcí dáš na místo otazníku?
[image: image7.png]N





	3
	https://is.muni.cz/th/72156/pedf_m/Hry_a_souteze_v_matematice_na_1_stupni_ZS.pdf strana 36

	56
	Víla Beatrice odletěla v úterý ve tři hodiny odpoledne ke kmotřičce. Bude u ní 145 hodin. Který den a v kolik hodin se vrátí?
	5
	http://clanky.rvp.cz/clanek/c/z/13075/NUDA-PRI-MATEMATICE-ANI-NAPAD.html/ 1. Série, matematický tovaryš

	22
	Víla, zlobr, elf a výr šli na svatbu hejkala. K hostině dostali dohromady jeden koláč. Víla snědla

[image: image8.emf]  koláče, zlobr  
[image: image9.emf] a elf  
[image: image10.emf]. Jaká část koláče zbyla na výra? 

	3
	Autorská úloha

	57
	Lesní a vodní víly šly společně tančit při úplňku. Všechny víly jsou obuté do střevíců z rosy a lesní víly mají navíc čelenku z jehličí. Při tanci jsme napočítali 62 střevíců a 22 čelenek. Kolik bylo vodních víl?


	5
	http://skolicka6.sweb.cz/TESTY/TEST2.htm 

	58
	Pokud spočítáš všechny čtverce na obrázku, pomůžeš tím krásné lesní víle se dostat z pavučiny. Zvládneš to?

[image: image11.png]



	5
	http://clanky.rvp.cz/clanek/c/z/13075/NUDA-PRI-MATEMATICE-ANI-NAPAD.html/ 2.série – matematický mistr


	Číslo
	Zadání
	Body
	Zdroj

	13
	Jack potřebuje 40 minut na to, aby došel z domu pěšky k moři a vrátil se zpět na drakovi. Pokud letí obě cesty na drakovi, trvá mu to 32 minut. Jak dlouho by Jackovi trvala cesta, kdyby šel pěšky tam i zpět?
	3
	Mgr. Veronika Pluhařová

	87
	Malý trpaslík si hrál s diamanty, které vytěžil jeho otec. Poskládal je v jedné vrstvě do čtverce. Zůstalo mu 10 diamantů. Když chtěl sestavit čtverec, který by měl o jednu řadu více, chybělo mu 21 diamantů. Kolik diamantů měl? 
	7
	www.hackmath.net

	14
	Zahrada zlé čarodějnice má tvar obdélníku. Aby si okolo ní mohla postavit plot z větví  a schovala tak svou chaloupku před lovci čarodějnic, potřebuje je poskládat do délky 50 metrů. Jedna strana zahrady má 9m. Kolik metrů měří druhá strana?
	3
	„autorská úloha“

	52
	Víla Tinky má stejně bratříčků, jako sestřiček. Její bratr Rafael má ale dvakrát více sester, než bratrů. Kolik je dětí v této vílí rodině? Kolik z nich je dívek a kolik chlapců?
	5
	www.hackmath.net

	88
	Malý minotaurus spadne do studny hluboké 40 metrů. Každý den se mu povede vyškrábat 3 metry, v noci však spadne o 2 metry zpět. Kolikátý den se minotaurus dostane ze studny?
	7
	„autorská úloha“

	15
	Vlkodlak se o úplňku potřeboval uklidnit, a proto se rozhodl, že se trochu proběhne, než měsíc zeslabí. Nejprve běžel 2 hodiny průměrnou rychlostí 17 km za hodinu. Potom zpomalil a další 3 hodiny běžel rychlostí jen 13 km za hodinu. Kolik kilometrů za těchto 5 hodin naběhal?
	3
	www.hackmath.net

	89
	Čaroděj se zamyslel nad úvahou. Kolik je nyní hodin, pokud čas, který uplynul od poledne, tvoří 1/3 času který uplyne do půlnoci. K jakému času došel? 
	7
	www.hackmath.net

	16
	Vikingové se vydali na útočnou výpravu po moři. Vyplulo jich 1800 na jedné lodi. Třetinu vysadili na západním pobřeží. Polovinu z původního počtu na východním pobřeží a zbytek dorazil ze severu. Kolik Vikingů se vylodilo na severu? 
	3
	„autorská úloha“

	17
	Vodník se nemohl rozhodnout, co koupí vodnici k narozeninám. A tak šel na trh. Za každého okouna dostal dvě štiky. Za každou štiku dva lososy. A za každého lososa tři perly. Den předtím vylovil dva okouny, se kterými šel na trh. Z kolika perel dostala vodnice náhrdelník?
	3


	„autorská úloha“

	53
	Čtyři lesní stvoření závodili o zlatou větev stromovoje. Byli to Ohnivák, Bludník, Můra a Šotek. Ohnivák doletěl dříve než Bludník. Můra dolétla dřív, než Šotek. Šotek doběhl dříve, než Bludník. Ohnivák doletěl dříve, než Můra. Kdo v tomto závodě byl nejpomalejší? 
	5
	„autorská úloha“


	99
	Mocí opilý černokněžník má 110 bodů životní energie, což je jeho maximální kapacita. Každé odpoledne se pokusí použít jedno kouzlo (úspěšně, má-li dost energie), které potom již nikdy nemůže použít znovu. Každou noc se mu obnoví 1/10 jeho původní životní energie. První den  kouzlem vyvolá 1 démona a bude ho to stát 6 bodů životní energie. Druhý den (druhým kouzlem) vyvolá 2 démony za cenu 11 bodů. Třetí kouzlo vyvolá 4 démony za 21 bodů energie. Se čtvrtým kouzlem bude počet vyvolaných démonů rovný 8 s vyvolávací cenou 41 bodů (uvedené ceny jsou celkové sumy za všechny démony přivolané kouzlem). Jak početnou armádu démonů bude černokněžník mít na konci 21. dne?
	7
	autorská úloha

	36
	Pořádá se turnaj v karetní hře Grlrlrlrggl. Turnaje se účastní 256 hráčů. Hraje se ve skupinách po čtyřech, každá skupina hraje jen jednou, z každé je vybrán pouze jeden výherce, který postupuje do dalšího kola, dokud nezbude pouze jeden hráč, který se stane letošním šampionem v Grlrlrlrggl. Kolik her musí někdo na turnaji hrát, aby se stal šampionem?
	3
	autorská úloha

	100
	Mág, hostinský, rybář a duch královského šaška hrají karetní hru zvanou Grlrlrlrggl, jejíž finanční pravidla jsou následující: Každý hráč vloží libovolnou částku na hromadu a pokud vyhraje, vezme si celý svůj vklad zpět a ještě jednou tolik (pokud je na hromadě dost peněz), kde zbytek (je-li nějaký) si mezi sebou rozdělí ostatní hráči, a to tak, že ten hráč (pouze z těch, kdo nevyhráli), který vsadil nejméně (říkejme mu první) si i nejméně vezme zpět. Ten, kdo vsadil víc (druhý), si vezme dvojnásobek toho, kolik si vzal první a třetí si vezme dvojnásobek toho, kolik si vzal druhý. Mág vsadí polovinu toho, co na hromadu přihodí dohromady hostinský a duch. Hostinský vloží pětkrát tolik, co rybář, který přihodí o 2/3 méně než duch, jehož vklad je 9 mincí s hodnotou 3 a 3 mince s hodnotou 1 zlatý. Duch vyhraje hru. Kolik zlatých si vezme mág nazpět?
	7
	autorská úloha

	66
	Každá karta na hru Grlrlrlrggl je obdélníkového tvaru o délkách 7 cm a 13 cm. Na hromádce je 41 karet. Ze všech karet z hromádky vyskládáme na podlaze čtyřúhelník tak, abychom dostali co největší obvod. Kolik mm činí tento obvod?
	5
	autorská úloha

	101
	Troll, skřet, trpaslice, zombie a chuchvalec oživlého hnisu si chtějí zahrát partičku karetní hry původem ze severního Trollska, Grlrlrlrggl. K dispozici mají kulatý stůl a 6 židlí. Trpaslice by bytostně nesnášela sedět vedle skřeta. Troll chce sedět naproti skřetovi a odmítá si sednout vedle kohokoliv kromě trpaslice. Skřet chce sedět vedle trolla ale ne zombie a chce táhnout až po trpaslici. Hnis by byl rád vedle skřeta a zombie by udělalo radost, kdyby seděla proti čemukoliv živému. V jakém pořadí (po směru hodinových ručiček = směru, ve kterém táhnou, troll je první, prázdná židle zůstane u stolu) musí být místa uspořádána, aby všichni byli co nejméně spokojení?
	7
	autorská úloha

	67
	Blempt Pepíček nyní váží 35 g, což je sedminásobek toho, co vážil, když se narodil (první den). Druhý den přibere 10 g. Třetího dne přibere dvojnásobek toho, co přibral předchozího (druhého) dne a každého dalšího dne opět přibere dvojnásobek toho, co přibral den předtím díky zcela unikátnímu metabolizmu. Kolikrát těžší bude Pepíček 9. dne oproti své váze 1. dne?
	5
	autorská úloha

	69
	V karetní hře Grlrlrlrggl jde o to, že každý hráč se vyložením 4 karet snaží získat celkovou hodnotu co nejbližší buď třem polovinám nebo jedné třetině hodnoty vyložených karet hráče, který hrál před ním (kolo vyhrává ten, kdo byl nejblíže). Záleží však na pořadí, v němž karty vyloží: 1. karta má hodnotu uvedenou na kartě, 2. dvojnásobek, 3. trojnásobek a 4. čtyřnásobek. Nesmyr (napůl člověk, napůl nesmysl) má v ruce karty s hodnotami 7, 4, 3, 3, 2 a 5. Kentaur (napůl člověk, napůl kůň), který táhl před ním, vyložil dohromady 81. Jaké karty (pozor na pořadí!) musí nesmyr vyložit, aby kolo vyhrál (je poslední, hráči před ním měli odchylky 4,3,1 a 2)?
	5
	autorská úloha

	37
	Počet kol karetní hry Grlrlrlrggl je libovolný (přirozený) násobek počtu hráčů. Hrají kamenný obr, houbová víla a mluvící velbloud. Kolik kol bude jejich hra mít, když obr chce hrát alespoň třikrát, víla nejvýše čtyřikrát a velbloud chce co nejkratší hru?
	3
	autorská úloha


	Číslo
	Zadání
	Body
	Zdroj

	27
	Každý alchymista potřebuje ke svým hrátkám zkumavky. Kolik krabic po 7 kusech musím koupit, pokud potřebuji 175 zkumavek?
	3
	

	28
	Našel jsi poškozený recept. Do velkého receptu patří 24 kamínků lávy a 12 kapek včelího jedu. Kolik musíš dát do malého receptu kamínků lávy, aby zůstalo zachováno odpovídající si množství surovin, pokud víš, že do malého patří 3 kapky včelího jedu?
	3
	

	93
	Tlačítko na kouzelných hodinkách otočí ručičku. Na začátku míří ručička dolů (6). Na první máčknutí se otočí o 20° vlevo, druhé o 45° vlevo a třetí o 60° vpravo. Kdybychom mačkali dál, zjistili bychom, že se tento postup opakuje pořád dokola. Kolikrát musíme máčknout tlačítko, aby se ručička dostala z pozice dolů (6) nahoru (12)?
	7
	

	29
	Kolik mušraních týdnů musíme čekat, pokud chceme 15 květů zlaťákovníku? Za předpokladu, že (1) Jeden mušraní týden má 3 dny. (2) Na keři vyroste jen jeden květ za 3 mušraní měsíce. (3) Mušraní měsíc má 8 dnů.
	3
	

	61
	Kouzelník Podržkřemen má na stole postavené jednorožce - Kladivouna, Vrtačku, Pilníka a Lampičku. Každý hlídá jeden roh jeho stolu. Kolik má možností, jak hlídku sestavit, když chce mít Lampičku určitě v jednom z horních rohů? (Za horní roh považuji ten, který je dále ode mě, sedím-li u stolu.)
	5
	

	94
	Ztratil jsem svou mapku, ale našel jsem k ní popisek. Pokus se jí se mnou znovu nakreslit. V popisku stojí: „Ze západu na východ vede cesta dlouhá 500 hadích uštknutí. Vede z říše Astrojávů do města Barachudů. Cestu půlí potůček, který se klikatí ze severu k jihu. Jak plynul čas, utvořilo se uprostřed cesty díky tomuto potůčku jezero, na kterém se zabydlel převozník. Ovšem 100 hadích uštknutí proti proudu od jezera byl postaven most, aby bylo možné se dostat přes potok na druhou stranu břehu.“ Tak mapu už máme. Otázka zní: „Půjde-li Astrojan navštívit Barachudy, co je rychlejší a za jak dlouho je v cíli?

(1) Vydat se lesem přímo k mostu a prodloužit si tak cestu o 20 hadích uštknutí. Víme-li, že ujde 20 hadích uštknutí za 5 minut.

(2) Požádat převozníka o převezení, čímž se zdrží o 24 minut. Víme-li, že ujde 20 hadích uštknutí za 4 minuty.
	7
	

	95
	Holovousovi bude za 5 let třikrát víc než bylo před 7 lety jeho učňům Spřadokameni a Valotrucovi dohromady. Spřadokameni je 33 let a Valotrucovi je 24 let. Kolik je Hlovousovi?
	7
	

	62
	Bahnosměs rozlil sklenici se žábromilkami. Ty se rychle množí. Jedna žábromilka se rozmnoží na 3. Kolik jich bude po 4. množení?
	5
	

	30
	„Když neví, co poví, jak to být má, kouzelné ZRCADLO ti radu dá.“
[image: image25.png]Se9pole=




	3
	

	31
	Děd Prohoďídařop si napsal na lísteček heslo. Ale aby každému hned nedošlo, jaké číslo by měl zadat, napsal si anagram původního slova AEGIM. Pak už jasně věděl, že AEGIM = 25341. Jaké bylo jeho původní slovo?
Anagram neboli přesmyčka je slovo, které vznikne z původního slova tak, že se použijí všechna písmena ve slově obsažená a změní se jejich pořadí.
	3
	


	Číslo
	Zadání
	Body
	Zdroj

	23
	Malý alchymista se dostal do problému a potřeboval pomoc. Přál si ji a přišla mu skupina 

rovnic, které když vypočítá, dostane číslo na vyučeného alchymistu a bude moci 

pokračovat dál.

? = (30/15) + (9 – 7) + (15/3 – 9/3) + 1 

? = [(3*(3 – (2*2))) – (2*(30/6 – 4))]*(-1)

? = 16 – 18 + 5 – 6 + 7 + 24 + 36 + 40 – 60 – 21 –10 – 9

? = (4*50) + (2*25) + (2*3) – (3*70) – (3*10) – (3*5)

? = (((88/2)/2)/2) – ((((144/2)/2)/2)/2)

? = ((100-8-7-13-22-9-20) / (20-37+4+3+10+7))

? = 18/3

? = 32/4

? = (1*2*3*4) - 15
	3
	autorská

úloha

	90
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	7
	autorská

úloha

	59
	Jednou z hraček alchymistů je kouzelná tabulka. Každá funguje na jedno pravidlo, dáte jí 3 čísla a ona podle svého pravidla určí čtvrté. Rozpoznejte pravidlo a přidejte čtvrté číslo.
[image: image13.jpg]



	5
	autorská úloha

	24
	Kouzelné hůlky získávají svou sílu, když jsou v pravdivé rovnici. Přesuň 1, aby rovnice platila.
[image: image14.jpg]



	3
	Hrátky se zápalkami

	60
	Přesuňte 4 zápalky k vytvoření přesně 2 čtverců.
[image: image15.jpg]



	5
	Hrátky se zápalkami

	
	
	
	

	91
	Přidej jednu zápalku, aby rovnice platila. Jde o hlavolam, zkoušej všechno.
[image: image16.jpg]



	7
	Hrátky se zápalkami

	92
	[image: image17.jpg]



	7
	Kryptex

	25
	Doplň řadu:

0 – 1– 1 – 2 – 3 – 5 – 8 – 13 – 21 – ?
	3
	autorská úloha

	26
	Doplň řadu:

1 – 2 – 4 – 8 – 16 – 32 – 64 – ?
	3
	autorská úloha


	Číslo
	Zadání
	Body
	Zdroj

	32
	Kolik průsečíků mají přímky dané body A,B,C,D:
[image: image18.png]



	3
	Inspirace M.P. 2011

	96
	Od Šnečího mostu k místu konání soutěže lze jít například ulicí Vlkodlačí 450 m a poté Spálenou 330 m. Také lze z Vlkodlačí odbočit v polovině cesty ke křižovatce se Spálenou nebo ve dvou třetinách, v obou případech se po 120 m dojde do Lektvarové ulice, která se napojuje na Spálenou v jedné třetině cesty od křižovatky s Vlkodlačí. Lektvarovou ulicí je potřeba jít v případě použití první odbočky 200 m, v případě použití druhé odbočky jen 100 m. Kudy vede nejkratší cesta od Šnečího mostu k místu konání soutěže?
	7*
	Autorská

* = bez opravy

	97
	Jakou část velkého čtverce zabírá černý čtverec uprostřed?
[image: image19.png]




	7
	Autorská

	63
	Hydra má tento tvar:  [image: image20.png]


 Pro účely chovu musí mít ve svém okolí alespoň jedno volné pole, které ale může sdílet s dalšími hydrami a může se s ostatními hydami i dotýkat.

Kolik se jich nejvíce vejde do čtvercového výběhu o straně 6 polí:
[image: image21.png]




	5
	Autorská

	64
	Dlaždič má dlažební kostky velikostí 2x2, 2x3 a 3x3. Kolik nejméně a kolik nejvíce kostek může použít pro vyplnění čtverce 9x9. 
	5
	Autorská, inspirace chodníkem:-)

	33
	Setkali se elf, trpaslík, hobit, člověk a čaroděj, každý s každým si podali ruku. Kolik podání ruky proběhlo?
	3
	Klasická

	34
	Z domova ve vesničce Krumtruc se do města Šlambád vydal kouzelník Komlifák. Cesta je dlouhá 24 km, ale Komlifák si v jedné třetině cesty vzpomněl, že doma zapomněl kouzelnou hůlku, vrátil se pro ni. Kolik km dohromady Komlifák ušel, když nakonec dorazil do Šlambádu?
	3
	Autorská

	35
	Učeň namíchal již čtyři lektvary. Jeho učitel jich zná pětkrát tolik. Aby složil zkoušku a mohl pokračovat v učení u velmistra,  potřebuje namíchat alespoň polovinu lektvarů, které zná jeho učitel. Kolik mu jich zbývá namíchat?
	3
	Autorská

	98
	Ve městě Šlambád žije 1515 obyvatel.  1/3 jsou Skřeti, 2/5 jsou Trpaslíci a zbytek Lidé. Na starostu kandidují Skřet proti Trpaslíkovi a na hlasy od svých ras se mohou spolehnout. Kolik nejméně hlasů od Lidí potřebuje získat Skřet, aby získal většinu hlasů? Hlasování ve volbách je povinné.
	7
	Autorská

	65
	Stonožka Ema má 100 nohou. Včera si koupila 16 nových párů bot, které si hned obula. Stále jí ale zůstalo 14 nohou bosých. Kolik nohou měla obutých před nakupováním?
	5
	Klokánek 2010


	Číslo
	Zadání
	Body
	Zdroj

	79
	[image: image26.png]Karel polozil Sest stejnych minci do tvaru troju-
helnika (jako na obrézku vlevo). Jaky nejmensi
podet minci musis premistit, aby mince tvofily
kruh jako na druhém obrézku?
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Karel položil šest stejných mincí do tvaru trojúhelníka (jako na obrázku vlevo). Jaký nejmenší počet mincí musíš přemístit, aby mince tvořili kruh jako na druhém obrázku?
	5
	Klokánek 2010 -úloha č. 5

	
	Když myška Becky nespí, dokáže vyprodukovat 100 mililitrů mléka za hodinu. Včera spala 19 hodin. Kolik mililitrů mléka včera vyprodukovala?
	3
	Autorská úloha

	80
	Luďa uvařil méně lektvarů než Tonda, ale více než Robík. Zdenička uvařila více lektvarů než Luďa a více než Tonda. Kája uvařila více než Tonda, ale méně než Zdenička. Kdo uvařil nejvíce lektvarů?
	5
	Autorská úloha

	
	Rok 2012 je přestupný, to znamená, že únor má 29 dní. Dnes, 15. března 2012, je dědečkovo kuřátko staré 20 dní. Kdy se vyklubalo z vajíčka?
	3
	Klokánek 2012 - úloha č. 7

	75
	[image: image22.png]Kaja rozbil obdéInikové zrcadlo. Zatim se mu ho podafilo slozit tak,
jak vidi3 na obrézku. Jeden kousek mu ale chybi. Ktery?
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	5
	Klokánek 2013 - úloha č. 9

	76
	Číslo 35 lze dělit beze zbytku číslicí na místě jednotek (35 : 5 = 7). Číslo 38 tuto vlastnost nemá. Kolik najdeš čísel větších než 21 a menších než 30, která jde beze zbytku dělit jejich poslední číslicí (jako 35)?
	5
	Klokánek 2013 - úloha č. 16

	77
	[image: image27.png]Vn&jsi
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Kolem obdélníkové zahrady je stejně široká cesta. Vnější obvod cesty je o 8 metrů delší než vnitřní. Jak široká je cesta?
	5
	Klokánek 2005 - úloha č. 14

	103
	Při výrobě lektvarů dal alchymista do baňky vždy 4 lžičky myšího mléka, 2 lžičky oddenků z mandragory a 1 lžičku odvaru z bradavice. Po dokončení práce zjistil, že dohromady při výrobě lektvarů použil 350 lžiček surovin. Kolik lžiček myšího mléka bylo při výrobě lektvarů použito?
	7
	Autorská úloha

	104
	[image: image23.png]Nisledujici tvary miizes libovolné otiet po stole, ale nesmije obrétit rubem
nahoru. Kitery 7 téchto tvard jsme nepouili v nasi sklidance?
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	7
	Klokánek 2006 - úloha č. 17

	78
	Anička napsala všechna přirozená čísla od 1 do 100. Kolik napsala číslic?
	5
	Klokánek 2007 - úloha č. 23


	Číslo
	Zadání
	Body
	Zdroj

	70
	[image: image28.png]
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Škodolibý truhlář vám sice vyrobil truhlu na vaše baňky, ale protože má rád hádanky, je heslem k zámku počet trojúhelníků, které najdete na obrázku. Musíte najít všechny. Jaké číslo je tedy heslo?
	5
	Úprava úlohy z roku 2011

	
	Skřetí matka má sedm dětí, z toho polovina jsou kluci. Jak je to možné? Najděte alespoň jedno vysvětlení.
	3
	Kamarád

	71
	[image: image30.png]


Jednou jedna dívka přišla za věštkyní a požádala jí o pomoc. Ona jí ale zadala prazvláštní úkol. „Splň jej a já ti řeknu vše, co chceš vědět.“ A potom položila na stůl pár hrášků. „Dokážeš je spojit pouze čtyřmi úsečkami?“
	5
	http://hadanky.atropin.cz/

	72
	Krejčí Vohniproutek se rozhodl, že bude šít šaty pro jednu zámožnou hráčku jedné proslulé trollí karetní hry, Grlrlrlrggl. Poprosil tedy tuto ženu, aby mu poslala své míry. Jenže z nějakého důvodu mu poslala míry, od kterých nejdřív odečetla 10 cm, a potom to ještě pro jistotu vydělila osmi. Ale to už si myslela, že přepískla, a tak to číslo zase vynásobila dvěma. Jenže když si to potom ukázala na pravítku, zjistila, že by jí to stejně nikdo nevěřil, a tak to číslo vzala a přičetla 44 cm. Nakonec poslala ševci takto upravenou míru s tím, že je líná počítat kolik to bylo původně, a ať si na to přijde sám. Řekla mu, jak postupovala. Jakou míru má tato dáma, pokud ševci poslala číslo 89?


	5
	Autorská úloha

	102
	V řadě vedle sebe stojí pět domů. Každý dům má jinou barvu: bílou, červenou, zelenou, žlutou a modrou. V každém domě bydlí někdo jiný: troll, skřet, víla, trpaslík a člověk. Každý má rád jiné pití: Vodu, rajčatový džus, mléko, čaj a nějaký zelený blivajz. Každý má rád jiné jídlo: škubánky, mrkvový koláč, škeble, svíčkovou a malinovou bábovku. A také každý chová jiné mazlíčky: staploutvé rybičky, hloupého psa, tříokou kočku, opravdu malého poníka a andulku co neumí létat. Vaším úkolem je zjistit, kdo chová ty rybičky, podle následujících indícií:

1 – člověk žije v červeném domě

2 – troll chová hloupého psa

3 – skřet pije rajčatový džus

4 – zelený dům je hned nalevo od bílého

5 – obyvatel zeleného domu pije čaj

6 – ten, komu chutná malinová bábovka, chová andulku

7 – obyvatel žlutého domu rád jí mrkvový koláč

8 – ten, kdo žije v prostředním domě, pije mléko

9 – víla žije v prvním (zleva) domě

10 – ten, kdo jí škubánky, žije vedle toho, co chová kočku

11 – ten, kdo chová poníka, žije vedle toho, co jí mrkvový koláč

12 – ten, co jí škeble, pije zelenej blivajz

13 – trpaslík jí svíčkovou

14 – víla žije vedle modrého domu

15 – ten, co rád jí škubánky, má souseda, který pije vodu
	7
	Einsteinova hádanka

	38
	Na startovní zastávce čarodějného expresu nastoupilo do prázdné bárky 13 lidí. Na další zastávce čtyři vystoupili a dvojnásobek, co odešel, opět nastoupil. Na další zastávce nikdo nenastoupil a vystoupil jeden člověk. Na další zastávce polovina cestujících vystoupila. Na další zastávce nastoupila jedna stará babka a dvanáct jejích vnoučat. Pokud bychom počet cestujících vydělili sedmi, tak přesně tolik jich vystoupilo na té další zastávce. Na další zastávce si babička vzpomněla, že zapomněla košík s houbami na zastávce, a tak že se musí vrátit, no a tak vystoupila a s ní polovina jejích vnoučat. Máme krásný počet cestujících, a na další zastávce jich teprve nastoupí jednou tolik. Kolika zastávkami teď projeli?
	3
	Autorská úloha

	73
	3/5 obyvatel vesničky zvané Krumtruc jsou schopni obdělávat pole a 23 jich není schopno dělat nic. Je tam ještě jeden člověk co furt jenom do všeho kecá a nevím kam ho zařadit. Kolik obyvatel tato vesnička má?
	5
	Úprava úlohy z roku 2014

	74
	Někdo kdysi dávno vymyslel, že by bylo fajn tomu počítání trochu zavařit a začal počítat s písmenky. Rozhodl se, že I=1, V=5, X=10, L=50, C=100. A pak zadal příklad: CLXXII – LII a to celé děleno II. Jaký výsledek by chtěl slyšet?
	5
	Ani nevim

	39
	Rybář si tak sedí na své loďce a chytá ryby. Nachytal jich zatím 12, ale ještě to nestačí. Nakrmí to jen třetinu jeho rodiny, a to s tím, že každý sní 4 ryby. Kolik členů má rybářova rodina?
	3
	Autorská úloha

	40
	Pod mágovou věží se sešel dav tvorů a všichni něco potřebovali. Bylo tady 7 lidí, co potřebovalo lektvar k utišení svých ukřičených dětí, dvakrát tolik lidí si přišlo pro věštbu o budoucnosti, o čtyři lidi méně něž těch, co si přišli pro věštbu, potřebovalo zaklínadlo na nalezení ztracené věci a vůbec nikdo netušil, kde vlastně mág je. Pokud nepočítáme jednorožce, co se pásl kousek vedle, kolik tvorů se tedy sešlo pod mágovo věží?
	3
	Autorská úloha
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